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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 5282 w sprawie odwołania ze stanowiska Dyrektora 

Krajowego Centrum Przeciwdziałania Uzależnieniom, złożoną przez Panią Martę Stożek i 

Pana Adriana Zandberga, Posłów na Sejm RP, zwracam się z uprzejmą prośbą o przyjęcie 

poniższych informacji.

Na wstępie uprzejmie informuję, że przedmiotowe odwołanie nastąpiło w wyniku złożonej 

przez Pana Piotra Jabłońskiego rezygnacji z zajmowanego stanowiska.

Wskazać należy, że realizacja polityki w zakresie profilaktyki i rozwiązywania problemów 

związanych z uzależnieniami, stanowi jeden z podstawowych filarów działań Ministra 

Zdrowia, realizowany m.in. za pośrednictwem jednostki podległej Ministrowi Zdrowia 

wyspecjalizowanej w omawianym zakresie, tj. Krajowego Centrum Przeciwdziałania 

Uzależnieniom, co przyczynia się do lepszego wykorzystania zasobów przez 

skoordynowanie zadań, szczególnie w obszarze edukacji społecznej, profilaktyki i 

lecznictwa. 

Dodatkowo uprzejmie informuję, że w obszarze problematyki uzależnień, na podstawie art. 

8k ustawy z dnia 11 września 2015 r. o zdrowiu publicznym (Dz. U. z 2022 r. poz. 1608, z 

późn. zm.) Prezes Rady Ministrów powołał Radę ds. Przeciwdziałania Uzależnieniom, której 

zadaniem jest m.in. monitorowanie i koordynowanie działań w zakresie realizacji polityki 

państwa w obszarze uzależnień. Należy również zauważyć, że zgodnie z art. 8o ustawy o 

zdrowiu publicznym, w celu wykonywania zadań Rady do spraw Przeciwdziałania 

Uzależnieniom jej przewodniczący może powoływać zespoły robocze, w których skład 

wchodzą członkowie tej rady lub inne osoby, w szczególności specjaliści zajmujący się 

problematyką przeciwdziałania uzależnieniom. 
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Ponadto,  wskazać należy, że  zgodnie z art. 18a ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o 

przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2023 r. poz. 1939) minister właściwy do spraw 

zdrowia powołał Zespół do spraw oceny ryzyka zagrożeń dla zdrowia lub życia ludzi 

związanych z używaniem nowych substancji psychoaktywnych, zwany dalej "Zespołem". 

Zespół jest organem opiniodawczo-doradczym ministra właściwego do spraw zdrowia w 

sprawach oceny potencjalnych zagrożeń dla zdrowia lub życia ludzi lub możliwości 

powodowania szkód społecznych, wynikających z używania substancji, co do których 

istnieje podejrzenie, że działają na ośrodkowy układ nerwowy. Członkami Zespołu są 

specjaliści ww. sprawach, posiadający wiedzę co najmniej z zakresu nauk chemicznych, 

farmakologii, toksykologii, psychiatrii, nauk społecznych lub nauk prawnych.

Dodatkowo uprzejmie informuję, że do Wykazu pracy legislacyjnych i programowych Rady 

Ministrów wpisany został projekt ustawy o zmianie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i 

przeciwdziałaniu alkoholizmowi (numer w wykazie UD147). Zgodnie z informacjami 

zamieszczonymi w wykazie, proponowane rozwiązania w przedmiotowym zakresie 

odnoszą się zarówno do kwestii wyglądu opakowania napoju alkoholowego oraz wyglądu i 

treści zamieszczanych na nim informacji, jak i do materiału, z którego może być wykonane 

opakowanie – w przypadku opakowań o ilości nominalnej do 300 ml. Zaproponowano, aby 

opakowania te mogły być wykonane wyłącznie ze szkła lub metalu.

Projekt zawiera niezbędne zmiany w zakresie przepisów karnych i przepisy 

intertemporalne, wynikające z zaproponowanych zmian przepisów ustawy. W najbliższym 

czasie projekt będzie mógł zostać przekazany do uzgodnień międzyresortowych, 

konsultacji publicznych i opiniowania.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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